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  PPoossiibbiill  sspprriijjiinn  eeuurrooppeeaann  ppeennttrruu  UUccrraaiinnaa    

  RRaatteellee  şşoommaajjuulluuii  aauu  ccrreessccuutt  îînn  EEuurrooppaa    

  CCoommiissaarruull  ppeennttrruu  rreellaaţţiiii  eexxtteerrnnee  ccaannddiiddeeaazzăă  ppeennttrruu  UUNNEESSCCOO    

  CCaaddrruu  lleeggaall  ccoommuunn  ppeennttrruu  iinnffrraassttrruuccttuurraa  eeuurrooppeeaannăă  ddee  cceerrcceettaarree  

  PPrreeţţuurrii  ssttaabbiillee  şşii  iinnffllaaţţiiee  00  îînn  zzoonnaa  eeuurroo  

  110099,,44  mmiilliiooaannee  ddee  eeuurroo  aaccoorrddaattee  FFrraannţţeeii  ddiinn  FFoonndduull  ddee  SSoolliiddaarriittaattee    

  AAjjuuttoorr  ddee  ssttaatt  iittaalliiaann  aapprroobbaatt  ddee  CCoommiissiiee  

  DDaattee  pprriivviinndd  cchheellttuuiieelliillee  ppeennttrruu  pprrootteeccţţiiaa  ssoocciiaallăă  
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 Posibil sprijin european pentru Ucraina  

Preşedintele Comisiei Europene, José Manuel Barroso, a anunţat că, la 
Consiliul European din 18-19 iunie 2009, va 
ridica problema dificultăţii cu care se 
confruntă Ucraina privind plata gazului către 
Rusia şi posibilitatea ca Uniunea Europeană 
să acorde Ucrainei asistenţă financiară în 
acest sens. Iniţiativa sprijinului financiar din 
partea Uniunii Europene aparţine Rusiei, 
deocamdată Ucraina neformulând nicio 
cerere de asistenţă.  

 

 Ratele şomajului au crescut în Europa 

Un raport al Eurostat din 2 iunie 2009 arată că rata 
şomajului în zona euro a atins valoarea de 9,2% în luna 
aprilie 2009, comparativ cu 8,9% în martie 2009 şi cu 7,3% 
în aprilie 2008. La nivelul celor 27 de state membre, rata 
şomajului înregistrată în aprilie 2009 a fost de 8,6% 
(aproximativ 20,825 de milioane de şomeri), comparativ  
cu 8,4% în martie 2009 şi cu 6,8% în aprilie 2008. Pentru 
zona euro aceasta este cea mai mare rată a şomajului de 
după septembrie 1999. 

Cele mai scăzute rate ale şomajului au fost înregistrate în Olanda (3,0%) şi 
Austria (4,2%), iar cele mai mari în Spania (18,1%), Letonia (17,4%) şi 
Lituania (16,8%). 

În comparaţie cu anul trecut, 25 de state membre au înregistrat o creştere 
a ratei şomajului, în timp ce România şi Grecia au înregistrat scăderi. 

  

 Comisarul pentru relaţii externe candidează pentru UNESCO 

Comisarul pentru relaţii externe Benita Ferrero-
Waldner este candidatul austriac oficial pentru 
postul de Director General al UNESCO 
(Organizaţia pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură a 
Naţiunilor Unite), la Paris. Fostul ministru de 
externe austriac Ferrero-Waldner, care va părăsi 

Comisia la sfârşitul mandatului, în această toamnă, doreşte să-l 
înlocuiască pe Koichiro Matsuura din Japonia. 
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 Cadru legal comun pentru infrastructura europeană de cercetare 

Miniştrii europeni ai cercetării au ajuns, 
în data de 29 mai 2009, la un acord 
politic cu privire la facilitarea instituirii şi 
exploatării comune a infrastructurii de 
cercetare de interes european. Scopul 
regulamentului este de a avea o 
procedură juridică uniformă pentru 
dezvoltarea infrastructurii de cercetare, 
în locul mecanismului actual care se 
bazează pe deciziile de la nivel 
naţional.  

Acordul prevede ca statul european care găzduieşte infrastructura de 
cercetare trebuie să facă o declaraţie subliniind că ERIC are statut de un 
organism internaţional scutit de la plata TVA. Această soluţie este în 
concordanţă cu liniile directoare adoptate la sfârşitul lunii aprilie 2009 de 
Comitetul TVA.  

 

 Preţuri stabile şi inflaţie 0 în zona euro 

În zona euro, preţurile nu au suferit modificări 
în luna mai 2009. Potrivit unei estimări 

publicate de Eurostat în data de 29 mai 2009, 
inflaţia anuală este de aşteptat să fie 0% în luna mai 2009. În aprilie 2009, 
inflaţia s-a situat la 0,6%. Această cifră reflectă, în esenţă, efectele negative 
ale preţurilor pentru energie şi alimente, conform purtătorului de cuvânt al 
comisarului Joaquin Almunia. 

 

 109,4 milioane de euro acordate Franţei din Fondul de 
Solidaritate  

Comisia Europeană a confirmat vineri, 29 mai 2009, soluţionarea 
pozitivă a propunerii care vizează alocarea a 109,4 milioane de 
euro pentru compensarea prejudiciului făcut de furtuna Klaus în 
partea de sud-vest a Franţei în ianuarie 2009. Ajutorul va fi folosit 

pentru a rambursa costul măsurilor de urgenţă luate de către autorităţile 
franceze (operaţiuni de salvare, de curăţare a zonelor afectate, precum şi 
refacerea infrastructurii de bază). Decizia Comisiei a fost luată după 8 
săptămâni de la cererea de intervenţie solicitată de Franţa.  
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 Ajutor de stat italian aprobat de Comisie 
 

În data de 29 mai 2009, Comisia Europeană a autorizat două 
scheme italiene de ajutor de stat menite să le permită autorităţilor 

naţionale, regionale şi locale să acorde sprijin, în 2009 şi 2010, 
companiilor care se confruntă cu probleme de finanţare. Prima 

dintre scheme permite subvenţii de până la 500.000 de euro 
pentru fiecare companie, în timp ce a doua prevede ajutoare sub formă de 
garanţii. Ambele scheme sunt limitate în timp şi se aplică doar companiilor 
care nu au fost în dificultate la 1 iulie 2008.  

 

 Date privind cheltuielile pentru protecţia socială 

Conform datelor recent furnizate de către Eurostat, 
cheltuielile pentru protecţia socială în UE 27 pentru anul 
2006 s-au ridicat la 26,9% din PIB (faţă de o medie de 
27,1% în anul 2005 şi 2004 şi de 27,2% în anul 2003).  

La nivelul statelor membre, există diferenţe semnificative care reflectă 
discrepanţe în ceea ce priveşte standardele de viaţă, dar şi diversitatea 
sistemelor de protecţie socială şi a structurilor demografice, economice, 
sociale şi instituţionale. Astfel, dacă în Franţa, Suedia şi Belgia cheltuielile 
în acest domeniu se situează peste nivelul de 30% din PIB, Letonia, 
Estonia, Lituania şi România nu depăşesc pragul de 15%. 

Cheltuielie pe cap de locuitor cele mai mari s-au înregistrat în Luxemburg 
(de 10 ori mai mult decît în România), Olanda şi Suedia (peste 40% din 
media UE 27), iar cele mai mici în România şi Bulgaria (aproximativ 20% 
din media UE27). 

În ceea ce priveşte finanţarea protecţiei sociale, există 2 surse: contribuţiile 
guvernamentale din taxe şi impozite, care însumau 38% în UE 27 (în 
România, procentul a fost de 19,6) şi contribuţiile sociale ale angajaţilor şi 
angajatorilor, care se ridicau la 59% din total (în România, procentul a fost 
de 69,5). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Redactare: Mihai Cuza, manager public 


